

## 執子之手

在重慶渝北區水竹苑小區，有一對老夫婦，他們沒上過學，不知道金婚是什麼，說不出愛情是什麼。但是，他們相濡以沫，一同攜手走過了半個世紀。就在兩年半前，陳啟生的雙眼突然完全失明了，他的生活起居只好依靠太太羅德曼。從此，她成了他的眼睛，帶他領略四季的變換，帶他穿越擁擠的人海……

## 成子之眸

「眼剛開始看不見的時候，有一天她出去了，我一個人在家去上廁所，就用雙手摸着牆壁、櫃子，一步步往前走，結果後來把門撞到了好幾次。她回來後，看到我的鼻子都腫了。」75歲的陳爺爺回憶他失明後，羅婆婆第一次不在他身邊發生的事情。那是2009年10月左右，陳爺爺的眼突然什麼都看不見了。到醫院檢查後，醫生說是角膜炎，因為之前沒有及時治療，已經沒辦法醫治。

### 照顧丈夫 婆婆拒住院

隨後，他的飲食起居，穿衣服、倒開水、上廁所、上下樓等等，都要依賴68歲的太太。但實際上，羅婆婆患有冠心病、氣管炎，好幾次痛得厲害去醫院，醫生要求她住院治療。「我走了，我們家那位什麼都看不見，他一個人要怎麼生活？」她說。

有一次，陳爺爺和其他人一起出去，回來的時候，自己一個人上樓，他數錯了台階，走到了頂樓7樓，幸好被鄰居及時發現。「當時把我擔心慘了，真害怕他再出什麼事。」因為

擔心，放不下，所以她就一直在家吃藥，照顧陳爺爺。

### 結婚50年 日日牽手散步

他們倆結婚於1962年，後來有了兩子一女。不幸的是，大兒子30多歲時患癌症去世，唯一的女兒20多歲也得病去世，最後只留下一個小兒子。多年來，老兩口相互安慰著，相互支持著，相互照顧著彼此。

每天羅婆婆都會帶陳爺爺去小區散步。每次出門，羅婆婆拉著陳爺爺的手走在前面，為他帶路。到了有下坡的地方，在她攙扶下，陳爺爺放心地邁出了步子。

身邊的人看著他們倆一直這樣牽著手進進出出，時時刻刻在一起，都會羨慕地說：「他們兩個很恩愛，不知道我看見了，我的太太會不會也這樣拉著我的手。」聽到周圍的讚美聲，陳爺爺始終微笑著，羅婆婆也不好意思地跟著笑起來。

### 如果復明 最想帶妻去遠行

年輕時，陳爺爺在重慶的很多地方擦過皮鞋。「朝天門、儲奇門、南紀

門、千斯門，這些地方我都去過」，他說，但是他很少帶羅婆婆去遠門，現在想來心裡對她也有一些虧欠。要是能夠再看見，你最想做什麼？「我會帶上羅德曼一起去觀音橋、牛角沱這些地方看看」，陳爺爺說。

華龍網



羅婆婆為陳爺爺扣扣子，聽到周圍人說他們恩愛，他很開心地笑了。網上圖片

## 史海風雲

### 揭四大惡霸地主真實面目

只要一提到「地主」，我們就會不由自主、不約而同地想到劉文彩、黃世仁、南霸天和周扒皮這四個人。不過，從現今已披露出來的有限資料來看，這些人物的原形，都有着他們的正反兩面，而黃世仁、南霸天和周扒皮則是因創作需要而虛構的。



四大地主中唯一的真實人物是四川的劉文彩。網上圖片

四大地主中，唯一的真實人物是四川的劉文彩。1965年初，在大邑縣劉文彩地主莊園陳列館，四川美術學院的師生們以劉文彩為原型，塑造了一組名為《收租院》的泥塑，無言地訴說着劉文彩當年所幹的種種壞事與罪惡——從小斗放貸、大斗收租、私設地牢、草菅人命，到喝人血、吃人奶……然而根據笑蜀先生所著的《劉文彩真相》一書和其他的諸多史實，真實的劉文彩絕對算不上好人，但也有他的另一面。

劉文彩的胞弟是大軍閥劉文輝。20世紀30年代，劉文彩仗仗其勢力，壟斷鹽巴、藥材、棉紗等行業，獲取暴利。他還在劉文輝掩護下涉足鴉片貿易，成為毒品大王。20世紀40年代，巧取豪奪近十年的劉文彩開始濟困扶危，他修建的文彩中學校產值三億五千多元法幣，折合當時美金兩百萬以上，其教育規模當時在四川地區乃至在全國私立學校中都是最大最好的。

劉文彩每遇逢年過節都要對貧困人家走訪和接濟，鄉鄰之間紛紛也都要請劉進行調解。他還投資修建街道，現在未拆除的兩條街道仍不失當年之繁華。(二之一)

摘自：《大眾文藝》



在武漢紡大校園練功房裡，第二屆「淑女班」的5個女孩正在練習「丁字步」和形體舞蹈。班長吳小歡說，平時練習這種站姿時，一般一站就是1個多小時。網上圖片

### 淑女窈窕

### 上海建男校防「偽娘」

缺乏「陽剛之氣」的「男生危機」、「偽娘現象」(男扮女裝)正逐漸成為一種社會現象。近日，上海有關方面正在醞釀打造第一所「男子中學」。此事引發爭議，有聲音對「用性別隔離的方式圈養弱勢群體」的做法表示質疑，但也有人對改革的嘗試給予肯定。

據悉，華東師範大學與上海市黃浦區人民政府不久前簽訂了教育戰略合作框架協議，決定在中學階段建立「市八男子中學辦學創新可行性研究專項課題」，上海市第八中學已就「辦男子中學」提交了申請方案。上海市第八中學校長盧起升表示，「男子中學」旨在應對「男孩危機」，以解決學校「陰盛陽衰」、「男孩女性化」等問題。

盧起升指，新成立的男子中學將首先設立兩個全男生實驗班，招生規模在60人左右，添加例如男子拳術、中國象棋、男子電聲樂團等充滿「男人味」的課程，培養男生競爭、擔當、頑強、合作等特質。《新京報》

### 80米巷107坑渠蓋

網友「小小月亮猴」日前曝光一張照片：浙江杭州一條不到80米的小巷，地上居然有107個窰井蓋。乍一眼望去，密密麻麻的窰井蓋直讓人起雞皮疙瘩。

這條巷子叫混堂巷，巷子位於杭州市中心的一個舊社區內，每天從白領到學齡兒童再到退休老人，都在這個巷子裡穿梭往來。記者來回數了好幾遍，巷子上的窰井蓋大約在110個左右，每次的數字都略有出入，因為窰井蓋的數量實在太多、分佈又雜亂，常數着數着就亂了。可以確定的是，「小小月亮猴」數出來的107個沒有誇張，而這些多數是污水井、雨水井和化糞池的蓋子。

混堂巷所在的西湖區城管辦市政科陳主任說，一般情況下，每個單元大約有4至7個窰井；衛生間、廚房，自來水和管道煤氣各通一個窰井，而有些小區每個單元都有一個化糞池，一個化糞池就會有三個窰井蓋，這麼累加起來也就多了，「每一個窰井蓋都是有功能需要的，不是無故多出來的。」《錢江晚報》

### 男催乳師產婦齊拒

湖南長沙日前來了一位不怕爭議的男通乳師，專為產婦通乳。他說不怕爭議，是因為「我是一個職業催乳師，工作時我沒把自己當男性」。可長沙的產婦「境界」似乎沒那麼高，一家醫院的產婦全部拒絕了男催乳師為自己通乳。

這位通乳師名叫徐學生，今年55歲了，因為學中醫出身，他懂推拿，這使他在從事保健服務工作時得心應手。

可徐師傅與其他通乳師來到省紅十字會婦幼醫院，準備為醫院裡的產婦做個現場服務，一聽說有男性，產婦們包括她們的老公紛紛拒絕。最終產後第二天仍沒有奶水的吳女士勉強同意，徐學生為其做了通乳按摩一小時後，吳女士還真的來了奶水。「從我本身來說，我不會尷尬，也沒有別人猜想的邪念。」徐學生說。《三湘都市報》

## 歷史的今天 蔣介石逝世

1975年4月5日，中國國民黨總裁、「中華民國總統」蔣介石在台北市郊陽明山官邸病逝，享年88歲。

蔣介石原名瑞元，學名志清，後改名中正。1914年加入中華革命黨。1923年國民黨籌備改組時，任國民黨軍委會委員、大本營參謀長。此後，任黃埔軍校校長、第一軍軍長。國民黨二屆二中全会後，蔣介石逐漸控制了國民黨的黨、政、軍、財各方面大權，任國民革命軍總司令。抗日戰爭中，他指揮了中國正面戰場的抗戰。國共內戰時，國民黨軍隊在他的指揮下敗塗地，他只好率殘部退到台灣。1950年3月1日，蔣介石復任「中華民國」總統。此後連任第二屆至第五屆「總統」。

1972年3月起，蔣介石健康惡化。1975年1月，蔣發生心肌梗塞。經急救轉危為安，但因肺炎未癒，不時發燒。3月29日，蔣介石在草山別墅官邸口授了遺囑。4月5日下午，泌尿系統失靈，心臟功能欠佳，晚上8時15分，病情惡化，3小時後病逝。

《香港文匯報》1975年4月6日報道。

## 工商資訊

### Visa Signature卡在港推出

Visa日前宣佈為尊貴信用卡系列增添一新成員—Visa Signature卡。Visa Signature卡的市場定位在Visa白金卡之上，為崇尚更優質服務體驗的富裕消費者而設。Visa Signature卡提供的尊貴禮遇，特別適合經常外遊的商務及旅遊人士。

Visa Signature卡是Visa自2008年推出香港首張感應式信用卡Visa payWave後，最新推出的信用卡產品項目。香港的富裕人士增加，擴闊成不同的富裕消費群組，從中為Visa及發卡銀行帶來商機，而Visa則推出全新產品，以滿足富裕群的生活要求。現時Visa Infinite卡仍為Visa最頂級的信用卡，其次為Visa Signature卡及Visa白金卡，為富裕群提供更多選擇。

Visa香港及澳門地區總經理陶偉邦(Tom Tobin)表示：「尊貴信用卡市場是Visa的重點發展項目，而且業務一直錄得正面增長。隨著富裕客戶群逐漸擴大，我們對此群組的了解亦加深。Visa Signature卡特意提供旅遊、餐飲及娛樂等方面的專屬禮遇，惠及發卡銀行及持卡人。」

據Visa調查顯示，旅遊是香港富裕消費者的首要興趣，他們平均每年海外旅遊7.9次，當中5.2次屬商務旅遊，而2.8次則為休閒旅遊。Visa Signature卡為經常外遊的人士推出尊尚款待，包括機場接送、機票和旅行團折扣優惠。當中亦包括香港最著名餐廳及時裝品牌的折扣優惠，以及享用本地及海外的高爾夫球會服務。外出用膳、享受娛樂及高爾夫球運動，均為富裕消費者的主要興趣。

## 「濃情·家書」新地閱讀寫作比賽揭幕

### 郭炳聯與評審團分享「濃情·家書」情懷

新鴻基地產(新地)多年來致力推動閱讀和持續學習，透過「新地開心閱讀」計劃，鼓勵全港市民多讀好書。今年特別舉辦了「濃情·家書」新地閱讀寫作比賽，鼓勵大眾以家書形式與家人分享閱讀感受及表達情感，攜手共建溫暖和諧的家庭關係。



新鴻基地產主席兼董事總經理郭炳聯(右)及香港中文大學校長沈祖堯教授投入家書，支持「濃情·家書」新地閱讀寫作比賽。

「濃情·家書」新地閱讀寫作比賽於日前舉行揭幕禮，出席評審包括新鴻基地產主席兼董事總經理郭炳聯、香港中文大學校長沈祖堯教授、香港著名跨媒體作家李純恩、著名兒童文學作家周蜜蜜、資深傳媒人兼專欄作家屈穎妍、專欄作家兼GO YEAH.COM行政總裁張洛華及資深傳媒人兼路訊通控股有限公司營運總裁盧瑞盛。各出席評審在會上分享有關閱讀、寫家書、親情及親子關係的心得。

郭炳聯表示：「現今科技發達，大部分人都習慣透過電郵、手機短訊等方法溝通，雖然方便快捷，但與親手執筆寫信比較，總是欠缺一份人情味和等候收信的期盼。藉着這次活動，我們希望可以推廣閱讀，鼓勵大眾多讀、多寫，同時更可以透過家書形式，喚醒大眾對家庭的熱愛，為社會增添一份溫暖。」

「濃情·家書」新地閱讀寫作比賽現已接受報名。參加者可從大會推介20本有關親情的好書中揀選一本，或自選一本有關親情的心水書籍，將閱後感受以家書形式寫成作品。比賽分三組舉行：初級組(6-12歲)、中級組(13-18歲)、公開組(18歲以上)；另設「真情零距離家書」特別獎，鼓勵與家人分隔兩地3個月或以上人士多與親人通信。各組別設冠、亞、季軍各一名及優異獎5名：冠軍可獲iPad 2 Wi-Fi 16G一部及2,000港元書券，亞軍可獲1,000港元書券，季軍可獲500港元書券，優異獎各得200港元書券。「真情零距離家書」特別獎得獎者可獨得3,000港元旅遊禮券。各得獎者均可獲「天際100香港觀景台」門票四張。為鼓勵學界參與，特設「最積極參與學校」獎，得獎的中、小學將各獲獎盃一座。

## 悅來酒店「20周年慶祝晚宴」城中名人現身分享光輝廿載情

### 合和實業有限公司旗下的悅來酒店日前舉行「20周年慶祝晚宴」，慶祝酒店邁入20周年的新里程。一眾城中名人均應邀出席這份喜悅，當中包括合和實業有限公司董事總經理胡文新、執行董事楊鑑賢及王永霖、悅來酒店總經理曾雅懿、荃灣各界協會首席會長周厚澄、太平紳士及新界鄉議局執行議員陳流芳、太平紳士，全場星光熠熠，細意欣賞大會精心安排的喜慶節目及豐富饗宴，共同慶祝悅來酒店翻開新一章。

胡文新在致辭時表示：「今年合和實業踏入40周年，同時亦是悅來酒店的20周年紀念，酒店及餐飲是合和四大核心業務其中之一，實在是可貴。20年來，悅來酒店與合和共同成長，並持續為集團帶來貢獻，我很高興今晚能與大家一起見證悅來酒店邁向新的里程碑。」

在慶祝周年慶典的同時，悅來酒店亦善盡企業社會責任，在晚宴進行期間仍不忘回饋社會，誠意安排了「播道兒童之家」的小天使們即場義賣「善心熊貓」，又設立「高爾夫球慈善挑戰日」角落，吸引一眾善長仁翁慷慨解囊。此外，悅來酒店亦於整個3月份舉行了連串以「20」為主題的優待及愛心善舉，如「讀好」熊貓慈善活動、「歐陸餐廳：尋找20年前的愛侶」、「咖啡室：周年特飲慈善活動」等，向全城推廣20周年慈善熱。



合和實業有限公司董事總經理胡文新(左)及悅來酒店總經理曾雅懿(右)出席悅來酒店「20周年慶祝晚宴」。